

Большевистский фронт

Год
издания
двенадцатый
Цена 5 коп.

ОРГАН РАБОТКИНСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 51 (1415)

Среда, 29 апреля 1942 г.

Выходит 3 раза в неделю.

Колхозники сельхозартели имени Крупской, Краснодарского края, призывают засеять в каждом колхозе сверх посевного плана гектары обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецко-фашистских захватчиков. Поддержим почин краснодарцев! Еще более укрепим силу и мощь доблестной Красной Армии! Окажем помощь братьям и сестрам, освобожденным от фашистского ига!

ОБРАЩЕНИЕ

колхозников и колхозниц сельхозартели им. Н. К. Крупской, Выселковского района, Краснодарского края

Колхозникам и колхозницам Краснодарского края.

Колхозникам и колхозницам Советского Союза.

Дорогие товарищи! Братья и сестры! Сыны и дочери великого Советского Союза!

Суровую годину переживает наша родина. Уже 10 месяцев длится война, которую начали против Советского Союза фашистские изверги во главе с людоедом Гитлером.

Гитлеровские захватчики хотят превратить весь советский народ в своих рабов, отнять у наших колхозников все то, что им дали советская власть и колхозный строй.

Под кровавой пятой фашистских мерзавцев стонут наши братья — украинцы, белорусы, стонут русские люди в захваченных немцами районах.

Наша героическая Красная Армия разгромила гитлеровские орды под Москвой, под Ростовом, на ряде других участков фронта. Но враг еще не разбит и, тем более, он еще не добит. Предстоит еще тяжелая борьба!

Все мы радуемся, восхищаемся героическими подвигами казачьих гвардейцев корпуса, которым командовал Герой Советского Союза генерал майор Доватор. Мы-то хорошо знали, что лихие казаки-гвардейцы этого корпуса — это наши кубанские земляки, что их резвые кони выросли и паслись на просторах кубанских степей.

Мы гордимся и радуемся подвигам наших колхозников, трактористов, комбайнеров, которые сражаются с заклятым врагом. Нам радостно знать, что наши кубанские колхозы, как и все другие колхозы, дали и дают фронту и бойцам и коней для бойцов, и все, что необходимо для фронта. Только недавно наша станция еще снаряжала и отправляла на фронт новый эскадрон добровольцев.

Проводи весенний сев, мы хорошо понимаем свой долг в

эти дни отечественной войны с немецкими захватчиками. Мы хорошо понимаем, что победа не приходит сама. Победу надо организовать. Мы помним слова нашего вождя товарища Сталина с том, «... чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности». Выполняя это указание товарища Сталина, мы работаем сейчас, не покладая рук, чтобы во время и полностью выполнить план весеннего сева.

В нашем колхозе уже выполнен план посева ранних колосовых и подсолнуха. Мы посеяли 546 гектаров этих культур. Мы поставили себе задачу получить урожай по 120 пудов с гектара, т. е. на 30 пудов больше, чем мы собрали в прошлом году с каждого гектара.

Но это еще не все.

Нас особенно волнует положение колхозников районов, уже освобожденных и которые будут освобождены от фашистских оккупантов.

Колхозы в этих районах разрушены, жилища колхозников сожжены, их имущество разграблено гитлеровскими мародерами. Труба будет им без помощи наладить свои колхозы, устроить свою жизнь. И вот, выполнив план посева ранних яровых культур, собрались мы на колхозное собрание, подумали о том, как еще больше укрепить оборону нашей родины, помочь колхозам и колхозникам, освобожденным от фашистского ига, и решили создать у себя в колхозе фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских захватчиков. Вчера мы после выполнения плана сева ранних яровых засеяли в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам 12 гектаров пшеницы сверх плана. Бригада

Григория Ивановича Лискуна засеяла 4 гектара, бригада Ивана Дмитриевича Лягуша — 3 гектара, бригада Федора Антоновича Малияра — 3 гектара и бригада Нины Ивановны Яковцевой — 2 гектара. Урожай с этих 12 гектаров, засеянных сверх плана в фонд обороны, мы любовью вырастим, уберем и передадим полностью Красной Армии, колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских извергов.

Товарищи колхозники и колхозницы Краснодарского края и всего Советского Союза! Мы призываем вас последовать нашему примеру. Засевайте в каждом колхозе сверх посевного плана гектары обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистской оккупации! Два — три — пять — десять гектаров, засеянные в фонд обороны сверх плана в каждом колхозе, составят сотни тысяч гектаров посева и дадут десятки миллионов пудов дополнительного зерна.

Мы твердо уверены, что каждый колхоз после выполнения плана сева сможет посеять по нескольку гектаров в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистов. Возможности для этого имеются

повсюду, в каждом колхозе. Помните, дорогие товарищи, что колхозники, побывавшие под пятой фашистских захватчиков, быстро встать на ноги без нашей помощи не могут. Мы не сомневаемся, что наш призыв найдет самый широкий отклик среди колхозников и колхозниц всех районов Советского Союза.

Партия Ленина — Сталина воспитала нас в духе братской солидарности, нерушимой дружбы народов. Мы разделяли до войны вместе с пострадавшими колхозниками радость и счастье колхозной жизни. Мы не оставим их в трудное, тяжелое время и поможем им побыстрее восстановить свои колхозы и свое личное хозяйство.

Окажем помощь своим братьям!

Создадим в каждом колхозе сверх посевного плана посева в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских захватчиков!

Укрепим силу и мощь нашей доблестной Красной Армии!

За полный и окончательный разгром фашистских захватчиков!

За нашу победу!

Да здравствует друг и учитель колхозного крестьянства, полководец нашей великой страны товарищ Сталин!

Колхозники колхоза им. Н. К. Крупской: Слюсарь Т., Трубинова О., Лискуна Г., Лягуш И., Хацова Е., Безручье В., Яковцева И., Малияр Ф., Беловицкая А., Перекрестова А., Глушко Я., Шамрай М., Скрипко М., Хроменко У., Коломийцева А., Зайкина О., Мартыненко, Маргуньева У., Оленикова А., Колесникова М., Атегина В., Шкрябко Н., Соломкина Е., Михайлова А., Жерди Н., Довженко А., Науменко Е., Смирнова Е., Попатченко В., Теблевская Н., Назаренко Е., Ливинская И., Абраменко Г., Иванов Н., Мищенко Ф., Копленко П., Гришина Е., Тирная, Нагорный М., Хлыстун В., Сидорова П., Анищенко В., Малюнова М., Галыга А., Мисиль М., Белоус М., Лыкова Н., Максименко Я., Шелилова М., Куд Е., Украинцева У., Бурыйгина В., Бурилина П., Шестакова П., Тоцкая М., Рябоштанова, Горбачева Л., Попова П., Пустощелова А., Цыганок С., Погорелов В., Нощенко М., Довгалева Д. и другие — всего 240 подписей.

Ширится фронт полевых работ

Колхозы Семовского сельсовета с каждым днем расширяют фронт полевых работ. Все колхозы сельсовета приступили к весеневашке. Засеяны первые гектары.

С первых дней полевых работ колхозники показывают высокую производительность труда. Так, колхозники колхоза «Всходы» Бальсанов А. И., Шабров Н. М. на весеневашке при норме 1,4 га выполняют 2,25 га. На бороньбе весеневашки колхозник Бокков В. П. полагающуюся норму на две лошади выполняет на одной.

Итков.

Не чувствуется нужной тревоги и заботы

Колхозы Ляписского сельсовета тянули район назад во всех видах сельскохозяйственных работ в прошлом сельскохозяйственном году. Они плелись в хвосте и по уборке и по сдаче поставок государству. Это должно было научить сельсовет и руководителей колхозов по-иному работать в настоящее время, не допуская ошибок прошлого года.

Но этого не чувствуется. Весенние работы на полях оттягиваются. Ряд колхозов ссылаясь на морозы и грязь до сих пор в поле не выезжали.

Нет должной заботы и о семенах. По некоторым колхозам семян не хватает, но заботы о их, хотя бы обмене, не проявляется. Есть полное основание сказать, что уже сейчас намечается разрыв между пахотой и севом.

Труд в колхозах не организован. Последние решения партии и правительства, играющие решающую роль в деле организации труда в колхозах, до сознания колхозников не доведены. Не продумали, а поэтому и не используют в интересах колхоза данные решения и сами руководители колхозов.

Первомайские подарки бойцам Красной Армии

Трудащиеся района проявляют повседневную заботу о бойцах Красной Армии. В предмайские дни инициатива труда была сосредоточена на организации подарков бойцам Красной Армии с разнообразным ассортиментом вкусных подарков.

Благодаря активному участию колхозов, колхозников, служащих, район отправляет 1200 индивидуальных подарков фронтовикам. В посылке боец найдет колбасу, яйца, пряники, карамель, печенье.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 22 апреля

В течение 22 апреля на фронте ничего существенного не произошло.

За 21 апреля уничтожено 32 немецких самолета. Наши потери — 15 самолетов.

Наши корабли в Баренцовом море потопили танкер противника водоизмещением 5.000 тонн и один транспорт противника водоизмещением 4.000 тонн.

За 21 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 35 немецких автомашин с войсками и грузами, 12 полевых и зенитных орудий, 8 минометов, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, за последние дни уничтожила 8 немецких блиндажей, 3 артиллерийских и 2 минометных батареи. Захвачено 13 пулеметов, 2 миномета, автоматы и винтовки. На поле боя осталось свыше 400 вражеских трупов.

На одном из участков Северо-Западного фронта взвод наших бойцов под командованием лейтенанта Петренко вступил в бой с немецким отрядом. 200 гитлеровцев, подержанных танками, на которых находились автоматчики, сделали попытку прорваться в расположение наших укреплений. Уже в первые минуты боя наступающая пехота противника была отсечена от танков и попала под фланкирующий огонь станкового пулемета тов. Ахметова. Гранатометчики забросали немецкие танки гранатами и вывели из строя 2 машины. Гитлеровцы отсту-

пили, оставив 120 трупов солдат и офицеров.

Тачковый экипаж в составе лейтенанта Жлибкина, механика водителя Черненко и башенного стрелка Дзикаевского, поддерживая наступление нашей пехоты, ворвался в расположение обороны противника. Огнем из пушек и пулеметов танкисты разрушили 3 вражеских ДОТ-а и уничтожили свыше 60 немецких солдат.

Младший лейтенант Прошин и красноармеец Смолин, возвращаясь из разведки, заметили идущих по лесной тропе 7 немецких солдат. Укрывшись в кустах, советские разведчики огнем из автоматов уничтожили 6 гитлеровцев, а седьмой немецкий солдат сдался в плен.

Военфельдшер гвардейской дивизии т. Чентемиров за два дня вынес с поля боя 40 раненых бойцов и командиров вместе с их оружием.

Партизанский отряд под командованием тов. Г., действующий на оккупированной немцами территории Курской области, за последние дни истребил 83 гитлеровца и уничтожил 21 автомашину с военными грузами. В другом районе партизанский отряд под командованием тов. А. взорвал склады, в которых находилось 2.000 снарядов и другие боеприпасы. Партизаны этого отряда взорвали мост и уничтожили несколько немецких фашистских захватчиков.

Пленный унтер-офицер взвода связи 3 батальона 248 полка 88 немецкой пехотной дивизии Эрнст Гумер рассказал: «88 дивизия была рас-

квартирована во Франции. В декабре прошлого года дивизию отправили в Россию. На фронте наш 3 батальон придал 44 пехотной дивизии. Батальон состоял из четырех рот и насчитывал 700 человек. 11 марта мы первый раз участвовали в бою. За несколько дней батальон потерял убитыми и ранеными до 400 человек. Из строя вышло много офицеров. Слева от нас держал оборону другой батальон 44 дивизии, который также понес крупные потери. Дисциплина в подразделениях падает. Обер ефрейтор 12 роты Франк и еще один ефрейтор, фамилию которого я не помню, отказались выполнить приказ командира роты и нагнали на себя. Ефрейторы забегали и под конвоем увезли. Среди солдат растет недовольство, но они боятся офицеров».

Немецкий ефрейтор Эрнст Шпани пишет своим родным: «...У всех солдат одно желание: хочется быть дома! Надеюсь, что скоро все это кончится, иначе сойду с ума. Если война еще долго продлится, я вложу на себя руки, застрелюсь. Вероятно, так поступят многие».

Немецко-финские мерзавцы истребляют мирных жителей оккупированных ими советских сел и городов. Только в нескольких деревнях и селах Старорусского и Полавского районов Ленинградской области гитлеровцы расстреляли и повесили 350 человек. В селе Парфино осталось 65 детей-сирот, отцы и матери которых убиты гитлеровцами. При отступлении фашистские бандиты срывали с земли десятки населенных пунктов.

Очистим поля перед пахотой

Весной этого года много земли предстоит нам вспахать под яровые культуры. Если весеннюю пахоту затянем, то пересушим почву, запоздаем с посевом, снизим урожай. Поэтому к обработке почвы на неспаханых площадях надо приступить немедленно, как только почва поснеет. Тогда при пахоте хорошо крошится пласт, хорошо будут разделяться комья под боронами и не будет земля налипать на лемеха, отвалы и колеса плугов.

Каждый колхозник знает, что почва просыхает не сразу на всех участках. Значит, к пахоте надо приступать по мере подсыхания и готовности каждого отдельного участка. Обычно просыхание начинается на возвышенных местах, а также на тех, которые обращены на юг. С них и надо начинать пахоту.

Для ускорения полевых работ и повышения их качества надо как только сойдет снег, еще по мерзлой земле начать очистку полей, чтобы полностью ее закончить к началу пахоты. Нужно проследить за тем, чтобы на полях не оставались ни стебли крупных сорняков,

ни стебли других культур (например, подсолнечника, кукурузы, хлопка, клеверины и т. д.). Высокая стерня тоже сильно мешает работе, забывая плуги, бороны и севалки. Вся работа по подготовке почвы затянется. На такой неподготовленной почве много лишнего горючего израсходуют тракторы. Наряду с этим неизбежными будут опрехи и просевы. Стебли и солома, попавшие в почву, сильно будут иссушать ее. Наконец, от пожнивных остатков и сорняков распространятся разные вредители и болезни посевов. Бороче говоря — с неочищенных, а также с поздно и плохо обработанных полей богатого урожая не жди.

Вот почему очистке полей, сжиганию высокой стерни надо уделить самое серьезное внимание.

Очистка полей — работа довольно кропотливая и трудная, но настолько необходимая, что в ней должны быть привлечены все свободные силы колхозов и совхозов, а также подростки, школьники, рабочие руки со стороны.

Ускорить очистку полей

можно при посредстве борон, перевернутых зубьями вверх для сбивания стеблей. Конные грабли хороши для сгребания. Волокушки — для стаскивания с полей соломы и сбранных в кучи пожнивных остатков стеблей сорняков. Высокую стерню надо выжечь побыстрее. Жечь стерню надо по направлению ветра, а не против него. Обычно разбрасывают кучки сухой соломы, обрызганной отходами горючего от тракторов и поджигают их. Для быстрого поджигания стерни и поддержания огня употребляют палки с навязанными на концах пучками тряпок, смоченных в тех же отходах горючего.

Выжигая стерню, строго придерживайтесь противопожарных мер. Не жгите стерню вблизи построек, вблизи ометов соломы и половы, стогов сена, вблизи всего, что легко воспламеняется. Расставляйте посты на всех участках, которым может угрожать опасность пожара (особенно в ветренную погоду).

Н. Билинский,
старший агроном
Наркомзема СССР.

В Совнарком Союза ССР
и ЦК ВКП(б)

Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б), идя навстречу пожеланиям трудящихся, постановили дни 1 и 2 мая считать рабочими днями.

РЕШЕНИЕ

исполкома райсовета о противопожарных мероприятиях на период 1942 года в районе

В целях улучшения дела хозяйственных построек и в целях пожарной охраны и обеспечения пожарной безопасности в районе, исполком райсовета решил:

1. Обязать все сельские и поселковые советы, руководители предприятий и учреждений, председателей колхозов обеспечить полную пожарную безопасность на своих участках и объектах.

2. Обязать председателей колхозов и начальников ДПД до 10 мая организовать дружины и отряды юных пожарных дружинников.

3. С 30 апреля по 15 ноября установить круглосуточное дежурство людей при пожарных сараях, в населенных пунктах на вышках, колокольнях и на других возвышенных местах. Все дежурные посты обеспечить тревожными сигналами из колокол, рельс, буферов и т. д.

4. Во всех колхозах к 1 мая подготовить все противопожарное оборудование и инвентарь, как ручные пожарные насосы, бочки, багры, ломы, лопаты, лестницы, выкидные и приемные рукава, ведра и привести в порядок все водоемы. Весь противопожарный инвентарь содержать в исправности и постоянной боевой готовности на случай пожара.

5. До 30 апреля произвести полную очистку и уборку улиц и переулков, вокруг жилых и

хозяйственных построек и в самих постройках от всевозможного мусора и впредь не допускать захламленности таковых.

6. Для борьбы с зажигательными авиабомбами и пожарами от них произвести полную очистку чердачных помещений. На всех чердаках поставить ящики с песком и кадки с водой. Около ящиков и кадок иметь соответствующий инвентарь.

7. Категорически запретить курение в огнеопасных местах. Для курения отвести специальные места, обеспечив их противопожарным инвентарем и оборудованием.

8. Обязать председателей сельских и поселковых советов обсудить настоящее решение на сессиях сельских советов с принятием конкретных мероприятий с последующим обсуждением их на общих собраниях в колхозах.

9. За невыполнение противопожарных мероприятий, правил пожарной безопасности и за несоблюдение противопожарного режима налагать на виновных административное взыскание в соответствии с постановлением исполкома Горьковского облсовета от 4 февраля 1941 года за № 123.

10. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на председателей сельских и поселковых советов и на органы НКВД.

Председатель исполкома райсовета
С. РАССАДИН.

И. О. секретаря исполкома райсовета
А. МИРОНОВА.

В помощь ленинградцам

В рабочем клубе завода «Память Парижской Коммуны» большим успехом подытожен данный концерт силами кружка художественной самодеятельности под руководством Толской М. А.

С большим успехом были исполнены инсценировки «Двух за одного», «Цыганский табор». Особенно хорошо исполнили свои роли и отдельные

номера Богданов В. П., Васильева З. П., Снегирева М. К., Федоров С. А., Аникина М. И., Долотова В. По настоянию рабочих концерт был повторен.

Вырученные деньги от концертов в сумме 2000 рублей коллектив постановщиков концерта решил внести в фонд помощи ленинградцам.

А. Проухина.

Ответственный редактор **С. МАТВЕЕВ.**